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Választási készülődések
Budapest, március 26. 

A békóitól megszabadult nemzeti erő 
csak a hetvenes évek függetlenségtől duz- j 
zadó, egészséges áramlata alatt nyerte 
vissza igazi ruganyosságát. Az elfojtott 
önérzet, a múltak veszteségei és a jövő 
édes reménye, mely kárpótolni ígért min­
dent : összetömöritette az akaraterőt, az 
igazi magyaros szellem és a közgazdasági 
fejlődés érdekében.

Vájjon meg van-e ma is ez a ruganyos­
ság, ez az akaraterő a nemzet rétegeiben, 
melyeket Tisza Kálmán uralmától kezdve 
Bánfly Dezső bukásáig a hatalom minden 
eszközeivel : pénzzel, fenyegetéssel, csend- 
örszuronynyal a politikai szolgaság jár­
mába igyekeztek terelni. Mert erre a ru- 
ganyosságn, erre az akaraterőre most is 
nagy szükség lesz, mikor az ország kü­
szöbén áll egy uj általános választásnak s 
nem lehetetlen, politikai és közgazdasági 
átalakulásnak.

A vidéki sajtó orgánumai napi ól-napra 
tanúságot tesznek arról, hogy a nép min­
den oldalon, az ország minden részében 
erősen készülődik az uj választásokra. 
Hogy mikor lesznek ezek az uj választá­
sok, júniusban vagy szeptemberben, mind­
egy, csak mielőbb legyenek, mert a nem­
zet erkölcseiben még meg nem mételye- 
zett társadalma megunta már ennek a 
politikai erőszakban született parlament­
nek működését, mely csak akkor kezdett 
az ischli klauzula alkotmányellenes ösvé­
nyéről a jobb útra térni, mikor gróf 
Apponyi Albert és társai hazafias fellépése 
véget vetett a Bánffy-félc rém-uralomnak 
s a nemzeti párt bevonulva a szabadelvű 
pártba, az összeférhetetlen urak minden 
tiltakozása dacára kezdé ott lerakni a 
tisztább erkölcsök fundamentumait.

Széli Kálmán miniszterelnök midőn ke­
zébe vette a kormányzás gyeplőjét, Ígére­
teiét tett, bogy a választások tisztaságát 
minden körülmények közt meg fogja óvni. 
Ezen Ígéret beváltásának egyk részlete­
ként alkottatott meg a képviselőválasztá­
sokban a kúriai bíráskodást elrendelő tör­
vény. Elismerjük, hogy Széli Kálmán mi­
niszterelnök a képviselöház egyik köze­
lebbi ülésén méltó önérzettel hívta fel az 
ellenzék egyes tagjait, hogy nevezzenek 
meg csak egy esetet is, midőn a jelen­
legi kormány erkölcstelen vagy meg nem 
engedett eszközökkel való választásra adott 
volna impulzust, vagy az esetleges visz- 
szaéléseket meg nem torolta vo na.

Ez mind igaz, de ne feledjünk el egyet.
A legtöbb törvényhatóság, a legtöbb vár­
megye élén ma is azok a főispánok ül­
nek, — ha történt is némely helyen vál­

tozás — akik egykoron a Bánffy-féle vá­
lasztásokat rendezték. Vájjon feltételezhető 
ezekről az urakról, hogy akik egykor a 
választási atrocitások vezetői voltak, ma 
felesküdtek a tiszta választások fehér lo­
bogójára és ezt az esküt meg is fogják 
hűségesen tartani. A marosvásárhelyi vé­
res választás megdöbbentő eseménye egé­
szen másról tesz tanúságot.

Arra a bizonyos megalkuvást nem is­
merő nemzeti akaraterőre a jövő általá­
nos választásoknál ezért is szükség lesz 
és ezt ne felejtsék el felébreszteni azok az 
igaz hazafiak, akik már most egyengetik 
a jövő választások talaját. De szükség 
lesz azért is, mert a jövő parlamentre a 
feladatoknak egész nagy sorozata hárul a 
nemzet életébe vágó fontos kérdések meg­
oldására s kell, hogy az o'yan férfiakból 
alakuljon össze, akik e feladatok súlyát 
hazafias érzelmeik gondolatával feltudják 
ismerni.

Gróf Apponyi Albert és társai küzdel­
mének sikerült a választói jogot törvény­
hozási lag a nemzet nagyobb rétegére ki­
terjeszteni. A jövő országgyűlés feladata 
lesz azonban, hogy azt a jogot — a ma­
gyar államiság minden sérelme nélkül és 
érdekeinek megóvása mellett — még na­
gyobb rétegekre kiterjeszsze. Mert le nem 
tagadható igazság az, hogy aki vér- és 
pénzadót fizet az államnak, az annak jo­
gaiban is részesüljön.

A jövő parlamentre hárul a gazdasági 
kérdések egész sorozatának megoldása is. 
Az eddig a nagy töke hatalmával elnyo­
mott magyar gazdatársadalom forrongás­
ban van. Érzi, hogy odajutott, miszerint 
léte és nem léte forog kockán. Hisszük 
azonban, hogy ez a forrongás meghozza 
a maga hasznát s a nemzet nagy több­
sége felismeri annak szükségét, hogy olyan 
képviselőket küld a törvényhozásba, akik 
hivatva vannak a magyar föld érdekeinek 
megvédelmezésére, annak a föld érdekei­
nek, mely kenyeret ad a földmivesnek, a 
gazdának, a kereskedőnek, az iparosnak.

Nemcsak ha majd kibontva lengenek a 
háromszinü lobogók, hanem már most 
jusson mindez azoknak eszébe, akik a 
polgárság felvilágosítására hivatvák s 
akik az önző, sivár élet küzdelmei közt is 
megőrizték lelkűk nemes részeiben a 
költő mondását: „A haza minden előtt!“

Budapest, márc. 26.
A* összeférhetetlenségi törvényjavas­

latot tegnap tárgyalta tovább a revíziós bizott­
ság. Az ülésen a kormány részéről Széli mi­
niszterelnök, Lukács, Plósz és Hegedűs minisz­
terek vettek részt. A bizottság a törvényjavaslat 
5. §-ának d) e) és f) pontjait a következőképp 
állapította meg :

Nem lehet képviselő :
dj a kormánynyal oly szerződési viszonyban álló fél, 

amelyben a kormány szállító, vagy bérbevevő.
E szabály nem terjed ki oly bérletre, vagy szállí­

tásra, amelynél az évi bérösszeg vagy az évi szállítás 
értéke 6000 koronánál nem nagyobb ;

e) a kormány által engedélyezett közhasználata 
vasút, közhasználatú csatorna, bármely közhasználata 
közlekedési vállalat vagy bármely haszonhajtó jog en­
gedélyese. A közhasználatú vasút vagy csatorna enge­
délyezése ezen pont alapján csak addig összeférhetet­
len, mig az illető vasút vagy csatorna építése be nem 
fejeztetett, az a forgalomnak át nem adatott és felül­
vizsgálatból folyó összes kérdések végleg el nem in­
tézteitek ;

f) a kormánynyal üzleti viszonyban álló egyéni cég, 
bank vagy pénzváltó üzlet tulajdonosa vagy alkalma­
zottja.
A bizottság a törvényjavaslat tárgyalását ma 

délután öt órakor folytatja. A miniszterelnök 
még csak a mai ülésen vesz részt, a holnapín 
már nem. A bizottság a nagyhéten megszakítja 
a tárgyalásokat, melyeket április 13-án kezd 
meg újra akképp, hogy délelőtt és délután is 
tart ülést.

Vál tolások a főrendek között. A főrendiház, & 
hivatalos lap közlése szerint, Takács Menyhért játszói 
prépost főpap, gróf Csáky Vidor nagybirtokos és örökös 
jogú főrendiház i tag, gróf Nákó Sándor nagy-szent-mik- 
lósi nagybirtokos és örökös jogú főrendiházi tag nevét a 
főrendek jegyzékébe pótlólag beiktatta; ellenben Vértesy 
Sándor budapesti királyi Ítélőtáblái elnüK nevét, stras- 
senburgi Arz Albert, az erdélyi ág. hitvallása evang. egy­
ház felügyelője, főrendi tag nevének, továbbá Lechner 
Ágost élethossziglan kinevezett főrendi tag nevét elhalá­
lozás folytán a főrendek jegyzékéből törölte.

A magyar kvótákuldöttsóg alakuló ülése Széli
Kálmán miniszterelnök ós Lukács László pénzügyminisz­
ter jelenlétében tegnap volt. Elnökké Tisza Kálmánt, 
előadóvá dr. Fáik Miksát választották meg. Széli Kálmán 
miniszterelnök azután fölolvasta az osztrák miniszterelnök 
átiratát, aki azt az óhajtását nyilvánítja, hogy a kvóta­
küldöttségek legközelebbi ülését március 28-án még pe­
dig tekintettel arra, hogy legutóbb az üléseket Budapes­
ten tartották, Bécsben tartsák meg és hogy minden elő­
zetes Írásbeli üzenetváltás mellőzésével azonnal a szóbeli 
tárgyalás kezdődjék. A küldöttség ily értelemben is hatá­
rozott. Dr. Fali Miksa előadó kérdést intézett a pénz­
ügyminiszterhez, hogy az utolsó adatok, amelyek alapján 
a magyar küldöttség számításait tette, az 1897. évi záró­
számadásokkal végződvén, nem volna-e abban a helyzet­
ben, hogy újabb adatokat terjeszszen elő. Lukács László 
pénzügyminiszter megígérte, hogy az adatokat az 1898. 
évi záró számadások eredményeivel kifogja egészíteni és 
ezeket a legközelebbi napokban szét fogja a küldöttség 
tagjai között osztatni. Végül megválasztotta a küldöttség 
a hetes albizottságot, melynek tagjai: Tisza Kálmán, dr. 
Fáik Miksa, Horánszky Nándor, Láng Lajos, Lukács An­
tal, Matlckovits Sándor és Puls' W Ágost. A küldöttség 
legközelebbi ülése március 28-á lelőtt 11 órakor Bécs­
ben, a magyar minisztérium épületében lesz. Ugyanaznap 
délután valószínűleg már a hetes albizottságok is tár­
gyalni fognak.

Válasstási mozgalmak. A pestmogyei
ráckevei kerület függetlenségi választói Hegedűs 
Károly fővárosi ügyvt t kérték fel a jelöltségre.
A kerületnek most a =-'abadelvü párti Fóldváry 
Miklós a képviselője. — Máramaros varmegyé­
ben az ökörmezei választókerület szabadelvű 
pofgárai Seján Antal nyugalomba vonuló kir. 
táblai bírót jelöltét 9eaplonez.it/ Miklós mostani

— »lag



MAGYARSAG. 73. szám. 2 Szerda, 1901. márcaius 27.

képviselővel szemben. — Nagy-Szombatban Mol­
nár János apát konferenciára gyűjtötte össze a 
néppárt híveit, hogy a néppártot újra szervez­
zék. Az értekezlet gróf Zichy Jánost jelölte.

Változások a főispánok között. A főis­
pánok körében történő változások híresztelése 
újra lábra kapott. A legfrisebb hírek közül kettő 
meglehetős régi keletű. Az, hogy Horváth, Béla 
megy, Esztergommegyébe és Hontmegyébe az ö 
helyére Lits Gyula van kiszemelve. Ennél újabb 
az, a miniszterein ők nem fogadta el Molnár 
István főispán lemondását s igy a főispán meg­
marad állásában. Valamint az a verzió is ér­
dekes, hogy gróf Hugonnay József, Szatmár- 
megye főispánja lemond állásáról és helyébe 
gróf Teleki Gézát fogják kinevezni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Budapest, március 2G.
A képviselő urak nem éppen ünneputáni han­

gulatban vannak, sőt inkább nagy izgatottsággal 
tárgyalják már a folyosókon az Adria ügyét. 
Fiume mellett a tenger lehet ugyan csendes, de 
itt a kedélyek egyáltalán nem csendesek.

Fél tizenegy óra után nyitja meg Perczel 
Dezső elnök az ülést s hitelesíttetvén a jegyző­
könyv, beterjeszti az időközben érkezett iromá­
nyokat s ezek között Morzsányi Károly man­
dátumát, melyet kiadt ak az állandó igazoló bi­

zottságnak.
Napirend előtt csakugyan felszólalt Rosenberg 

Gyula és insinuációnak mondja Rakovszky táma­
dását. Csak röviden azt mondja, hogy akitől 
Rakovszky azt hallotta, hogy ő részt vett az 
Adria közgazdasági tárgyalásán — az hazudott.

Rakovszky István nyomban felel és bebizo­
nyítja, hogy Rosenberg a minisztériumban részt 
vett a hajózási ankétén s ott védte az Adria 
érdekeit.

Rosenberg Gyula : Az nem a közgazdasági bi­
zottság.

— Csak legyünk türelemmel. Rosenberg Gyula 
az anketeff is csak Rosenberg Gyula. Abban kü­
lönben tévedett, hogy Rosenberg a gazdasági bi­
zottság ülésén résztvett.

Rosenberg erre azzal válaszol, hogy a tévedés 
beismerésével a dolog el van intézve. A hajó­
zási ankétén ő, mint az Adria megbízottja je­

lent meg s ez nem inkompatibilis a képviselő­
séggel — mondja nagy zaj, és ellenmondás közt.

Ezután még Lukács Gyulának volt napirend 
előtt elintézni valója. Kikérte magának, hogy őt 
azért, amiért a magyar tengerészet érdekében 
önzetlenül fárad — meggyanúsítsák. Rakovszky 
kijelenti, hogy csze-ágában sem volt Lukácsot 
meggyanúsítani. Ezzel azután egyelőre szent lett 
a béke.

A napirend során, az Adria szerződéséhez 
gróf Tisza István szól elsőnek.

Higgadtan kezdi beszédét azzal, hogy miután 
Hegedűs miniszter megígérte, hogy kimerítően 
fog az egész dologról nyilatkozni, ő csak azon 
részletekkel foglalkozik, melyekéit öt Rakovszky 
támadta. Az Adria megérdemli a szubvenciót, 
mert az átmeneti forgalomban vészit s azért 
több hajójáratot kell fentartania. Az Adriának a 
tiz uj hajót igenis fel kell építeni, mert ha, nem 
tiz éven át 415,000 koronát kell visszafizetnie. 
Kijelenti, hogy Rakovszky összes állításait hazug 
forrásokból merítette. Nagy zaj támad erre az el­
lenzéken s egy kiáltás átsüvöit a jobbra :

— Ebből még baj lesz.
Felolvassa ezután grót Tisza Rakovszky be­

szédének azon passzusát, melyben ez állítja, 
hogy az Adriának a közlekedési bizottság jelen­
tése szerint 191,000 írt hiánya van, melyet csak 
azért tüntetnek fel, hogy az Adria szubvenciót 
kapjon. Ez is alaptalan állítás. (Nagy zaj.)

Rakovszky : Itt van a közlekedésügyi bizottság 
jelentése.

Molnár Jenő : 194,000 korona hiányt mutat­
nak ki.

Tisza István: (Éles hangon.) Az Adriának. Ne 
tessék alaptalan dolgokban vendégszerepelni. 
Óriási zaj támad erre az ellenzéken.

— Heltai ne vendégszerepeljen az előadói 
széken — kiáltja Rakovszky.

— Itt az akták beszélnek — mondja Polónyi.
— Kötekedést itt nem türünk. Itt nem pár­

bajról van szó, hanem az igazságról —- kiáltja 
Ugrón.

Tisza István : Mit tetszett mondani ?
Ugrón Gábor megismétli szavait.
— Nekem csak egy párbajom volt és semmi­

féle érdemleges kérdést párbajjal nem fogok el­
intézni — szólt Tisza István, aki azután tovább 
védte az Adriát. Mikor ő 11 év előtt az Adria 
igazgatóságába lépett, senki sem vádolta inkom­
patibilitással. Szerinte a törekvő közgazdasági

ténykedés nem ütközik össze a képviselőséggel. 
Szemlét tartott maga fölött, hogy miféle gazda­
sági állásáról mondjon le és a Boszna-Lcnder- 
banknál viselt állásáról le is mondott.

— De csak egyről! — szól közbe Rakovs kv. 
Mért nem a többiről.

— Mert azokban nincs ősszeférhetlenség.
— Nem áll! — kiállják az ellenzékről. Gróf 

Tisza István ezután azt mondja, hogy ő maga 
iránt mindenkor a tisztesség és becsület legszi­
gorúbb mértékét alkalmazta, ezt elvárja másoktól 
is. Az elmúlt 25 év gazda ági eredményeit senki 
sem tagadhatja.

— Nem áll ! Csak arról a 25 évről ne be­
széljen ! — kiáltják nagy zaj közt az ellen­
zéken.

Gróf Tisza István ezután azzal fejezi be be­
szédét, hogy ezeket az eredményeket lehet lera­
gadni, de bepiszkítani nem engedi. (Nagy zaj az 
ellenzéken, éljenzés a széljobb egy részén.)

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter kijelenti, 
hogy a tegnapi viharok után ö teljes nyugalom 
mai szól a kérdéshez. Midőn az állam az Adriá­
nak először megadta a szubvenciót, akkor a ma 

I gyár tengerhajózás alapjait rakta le,— mondja a 
I szabadelvű párt nagy helyeslése közt. Mikor 

először o Ház elé került az Adria szerződé- 
akkor nem kiabálták, hogy botrány, sikkasztás, 
hanem még az ellenzék sem ellenezte azt, sőt 
egy olyan ideális képviselő Tors Kálmán, üdvö­
zölte is a javaslatot.

Pichler Győző: Nem az a kérdés, hogy akkor 
mit montak, hanem mit mondunk mi most.

Nagy zaj támadt erre az ellenzéken, az elnök 
rendre utasítja Picidért, Hegedűs miniszter pa­
riig azt kérdi, hogy mivel szolgált rá erre a 
felháborodásra. Azután azzal folytalja, hogy az 
Adriának nem adott monopóliumot, hiszen bi­
zonyos kiváltságot minden közlekedési vállalat 
élvez. 0 Fiume számára ezzel a javaslattal 
nagy forgalmat akar biztosítani s hajójáratokkal 
összeköttetést teremteni idegen kikötőkkel, — 
mondja a jobboldal helyeslése közt. Hogy miért 
kellett most meghosszabbítani ezt a szerződést.

— Ez a kényes kérdés — kiált Rakovszky.
Hegedűs Sándor: Megnondom. Ü egy öntuda­

tos közlekedési politikát akar folytatni, azért, 
j Hiszen most vannak folyamatban a vámtárgva- 
I lások s nem vesszük-e észre, hogy elakarják 
I vágni egész külkereskedelmünk fonalát. Ez 
I ellen nekünk előre kell védekeznünk, ez 1; a

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA

Színházi levél.
A Magyarság eredeti tárcája.

Budapest, március 26'.
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Színházba vitt újra a köszvényes lábam. Már 
tetszik tudni, mi vén legények inkább mulattat­
juk magunkat, mint mulatunk. Hej, hej, idők 
változása, tavasz nyílása, de elmúlott a ti va­
rázsotok 1 Már nem « szivemben érzem forra­
dalmát ennek-annak, hanem a lábamban. Átko­
zott köszvény 1

A köszvényes lábról szólván, dulok-fulok min­
dig, hahogy színházba megyek. Mert ime gú­
nyosan veti felém lábát a rivalda előtt a ruzsnya 
kis táncosnő, ki a levegőben lábával Írja le a 
mondókáját, míg én, sziszegve szorongatom a 
szárcsontomat. Hiába, a lábuk, a lábak beszél­
nek most a színpadon valami szövevényes, 
zagyva angol dialektusban 1

Üsse kő, mégis csak jobban megértem a mi 
nyelvünket. No, hanem itt jó lesz tán egy ki­
csit megállapodni Merre, hol rejtőzik a mi nyel­
vünk, a mi zamatos, jó magyar nyelvünk, amely­
nek zengése olyan mint a pengő ezüsté, érce 
mint a vert aranyé ? Nagy sor ám erre meg­
felelni. Tán a vidéken még él valahol, de ide­

fent, ebben a szépséges szép nagy városban 
már alig ismerik. Én igy látom, igy tudom.

író emberek munkáiban hiába keresem, utcán 
sohse hallom. No a színházban még úgyse. Tán 
ha néhai való derék pennás ember munkáját 
támasztják fel halottaiból néha napján kegye­
letből, kegyelemből.

Pedig volna egy hely, hol még ápolni kellene, 
lehetne ezt a zengő nyelvet, az igazit, a szüz- 
tisztát, a magyart. A népnek a theatruma ez a 
hely. No, nem mondom, néha megesik, hogy 
fülcseng ott a mi nyelvünk is, de mikorV Vala­
melyes ünnepnap, vasárnap. Már hogy tegnap 
és tegnapelőtt is.

Így. Hát tetsziktudni, nagy lélckgyönyörüség fog 
el engem ilyen alkalomkor Már mint tegnap is, 
tegnapelőtt, is. Megyek népszínművet nézni és 
igyekszem fölfrissülni az én szép magyar nyelvem 
zengésére, muzsikájára. És van egy asszony, 
egy áldott asszony, aki segít nekem ebben. Aki, 
mikor e szép nyelven kezd beszélni, mintha 
egyedül nekem szólna, nekem beszélne. A nem­
zeti géniusz nagyasszonya ő, Rlaha Lujza. Én 
Istenem, hát ezért az asszonyért pusztán élnie 
kellene a népszínműnek. És mennyire nem él!

Egy kicsit tűnődöm, hogy miért halt meg 
annyira e magyar színpadi műfaj, a magyar 
művelődés ez erőssége és úgy vélem, rátalálok 
a nyitjára.

Hát bizony csak a pennás embereinkben va­
gyon a hiba Nem tudnak népszínművet Írni, 
hiába! Vagy tán nem akarnak. Olt van egy új­
kori népezinmüiró, akinek feltűnése szinte tüne­

ményes volt, akire rámondták; „íme az újkori 
Tóth Kde 1“, vidéken kóborló színész volt, fölfe­
dezték, Pestre hozták és hova jutottak vele? Ír, 
ir, de nem sok a köszönet benne. Becsülettel 
végzi pedig a dolgát, tán lelkiismerettel is, de 
ini haszna belőle a magyar népszinmüirásnak ? 
Tegnap „Az ördög mátkáját“ néztem tőle. 
Mennyi banálitás, Istenem, a régi mümassza, 
sablon, sablon! Pedig ettől az embertől sokat 
vártak. És csakugyan ő a legfigyclemre méltóbb 
talentum a többi népszinmüiró között. Hát akkor 
mit mondjak a többiről ?

Ez az én véleményein tisztelt szerkesztő uram 1 
És nem hiszem, hogy túloznék. Ami nópszinmü- 
iróink nein vesznek fáradságot maguknak, hogy 
lássanak egy kicsit, hogy belássanak a magyar 
nép szivének mélyébe, a magyar föld termékeny 
humuszába, amelyből annyi virág és kalász fa- 
kadoz ki! Minek az? Előveszik a régi népszín­
művek receptjét és ennek előírása szerint üsz- 
szekotyvasztják a darabjukat. Nem jól van 
ez igy.

Kiepéskedtern tehát magúmat. Szeretnék sok 
mindent írni inég e kérdéssel kapcsolatban, de 
máskorra hagyom. Arra, hogy kikacagjanuk uz 
angol kóros emberek, elég ez is, Ha majd újra 
levelet irok, tán némi tanácsokkal is logok szol­
gálni uz ujabbkori magyar népszínműíróknak. 
Csak fejbe ne verjenek érte.

Ameiylyel maradtam Szerkesztő urnák őszinte 
hive:

Pmtlfir Jóssef.
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törekvések nem váratnak tiz évig magukra, s 
aztán mit csinálnánk, ha tiz év múltán lefog­
lalt ák előlünk az összes külföldi kikötőket. Sta­
tisztikai adatokat sorol fel, hogy kivitelünket 
mennyire fogja emelni az Adria megszaporitott 
hajójárata és ezeknek uj útiránya. Nem áll, hogy 
az Adria nem emelné Fiume érdekeit. Igenis 
emeli s ennek bizonyitására statisztikai adato­
kat olvas fel, miközben a jobboldalon folyton 
zajonganak, az elnök csenget, Rakovszky pedig 
közbekiált:

— Az ellenzék figyel, a miniszter saját pártja 
pedig folyton zajong.

Berzeviczy Albert közbeszól :
— Rakovszky István. Tessék a Riegler-féle 

papi I gyárról beszélni.
Szerb György: Ne tessék thémákat csinálni.
— Tessék ezt a miniszterelnök urnák mon­

da ! Szerb képviselő ur — mondja derültség 
közt Rakovszky.

Hegedűs kereskedelmi miniszter aztán igazat 
ád Rakovszkynak abban, hogy jobban kívánja 
az Adria a saját hajóinak kihasználását. Hát ez 

i , ág, de hát hiszen épp ezért köte­
lezzük az Adriát uj hajók építésére. Azt bizo­
nyítja ezután statisztikai adatokkal, hogy a ma­
gyar állam a többi államokhoz viszonyítva leg­
kevesebb szubvenciót ád a hajós társaságnak. 
Azután azt sorolja fel, hogy az Adriának mely 
járlata után van ,'nyereségű és mely járlata 
után vesztesége, amelyért kárpótolni kell.

— Honnét vette a miniszter ur adatait — kérdi 
Pichler.

Hegedűs miniszter: A társulat könyveiből. 
Chak nem tételezik fel, hogy hamisitoltam.

Pichler: Nem. De van nekünk tengerészeti 
hatóságunk is, attól is vehette volna.

Hegedűs Sándor: Mi azért fizetünk szubvenciót, 
mert az általunk kikötött járlatokon veszt a tár­
saság s azt csak nem követelhetjük, hogy mert 
más járlatokon nyer, azért nekünk ingyen szol­
gálatokat tegyen. Mégis egy fontos moodani va­
lója van, de elébb öt percnyi szünetet kér.

— Helyes! Helyes! hangzik az egész Házban.
Öt perei szünet után. Hegedűs kereskedelmi 

miniszter folytatta beszédét s azt bizonyítja, 
hogy az Adria, ha a kikötők közötti forgalma 
nem volna, deficitbe kerülne s ez is bizonyítja, 
hogy rá van utalva a szubvencióra. Itt az ellen­
zéknek vagy azt kellene bebizonyítania, hogy 
kevesebb szubvencióra van szükség,- vagy azt, 
hogy nem kell szubvenciót adni. Rátér ezután 
a tarifa kérdésére. Amit Pichler a tarifákról 
mondott, az őt megdöbbentette. Felolvassa az 
Adria és Magyar Államvasutak közt kötött szer­
ződést s abból (bizonyítja be, hogy nem áll az 
az állítás, hogy Franciaországba olcsóbb volna 
a szállítás, mint Fiúméba. A tarifális dijtételek 
különben a legszigorúbb ellenőrzés alatt vannak. 
Teljes rakományoknál a kereskedők részére 24 
nap alatt hajót kell rendelkezésre bocsájtani s 
a tarifa-dijszabást előre kötelessége közölni a 
feladóval. Az ö közbenjárása következtében a 
ruhaneműt, lisztet az Adria a maximális tarifán 
alul szállítja, mondja helyeslés közt. Az Adria 
adókérdésére azt mondja, hogy az adókivető 
bizottság tévedhetett, de azért kár volt 1'egyház- 
ról beszélni, "mert az adókivetó bizottság tudva 
helytelenül nem járt el. Rakovszky keresztény- 
párthoz tartozik s mégis öt év óta gyűlöletet 
hirdet.

Nagy zaj támad! erre az ellenzéken. Rakovszky 
felkiált:

— Én csak azokat bántom, akik megérdem­
lik. Akik jogtalanul szerzik a milliókat.

Még a kivándorlás kérdéséről szól a minisz­
ter. Azt először itthon kell megakadályoznunk, 
azután a kivándorlottak védelméről Amerikában 
kell gondoskodnunk és ekkor jöhet csak szá­

Szerda, 1901. márczius 27.

mításba az Adria közbeeső kapocsként, mint 
ólcsó szállítási eszköz. Pichlernek azt feleli, 
hogy a hajók építésénél a magyar iparra gondja 
van.

— A miniszter ur most sem[őszinte!—kiáltja 
Pichler derültség közt.

— Az vagyok — mondja a miniszter, — mert 
a hajók alkatrészei magyar gyárakban készül­
nek. Az Adria személyzetének magyar tenge­
részekkel fokozatos kiegészítésére intézkedés 
van téve. Beszéde végére ért, nem tudja meg- 
gyözte-e hallgatóságát.

Pichler: Nem. (Derültség.)
Hegedűs Sándor az ország érdekében járt el 

midőn arra tövekedett, hogy az Adria szerző­
dését tiz évre meghosszabbítani akarja. Rakov­
szky öt csak azért mentette fel a súlyos vádak 
alól, mert még nem rovott múltú. Hát ezt kö­
szöni, de nem kér belőle. Ajánlja a javaslat el­
fogadását mondja, a jobboldal helyeslése közt 

— Halljuk Polónyit! — kiáltja Rakovszky. 
Polónyi Géza csak röviden akar felszólalni, 

de a dolog tisztázását illetőleg felvilágosítást 
kell kérnie a minisztertől. Igaz-e, hogy a szub­
vencionált Adria jövödelméből illegális provízió­
kat adnak ki, ami ellen a leghatározottabb alak­
ban tiltakozik. Kérdi a minisztert, hogy igaz-e, 
hogy a Wiener Bankverein évi 3,600.000 korona 
províziót kap az Adriától s két évre opcionális 
joga van.

Tisza István közbeszól, legyen türelemmel a 
képviselő ur. Ha a részvényeket felemelik, akkor 
a banknak joga van beváltani azokat névértéken. 
Ez is azt mutatja, hogy az az alapszabály, amit 
a miniszter bemutatott, nem felel meg a való­
ságnak. Ha Ausztriával való viszonyunkban 
mindenre vagyunk is kötelezve, de arra nem, 
hogy a Bankvereint 3,600.000 koronával szub­
vencionáljuk. Tessék prioritásokat követelni, ak­
kor majd a .pénz itthon marad. (Zajos he­
lyeslés.)

Tisza István felszólalása után az ülés véget 
ért.

FŐ VÁROK
A főváros kölcsöne.

Az aláirásos kölcsön lebonyolítására kiküldött 
bizottság ma délelőtt ülést tartott Halmos Já­
nos polgármester elnöklésa mellett. Bejelentette 
az elnök, hogy a kölcsönnek aláírás utján való 
beszerzésére vonatkozó közgyűlési határozatot 
a belügyminiszter jóváhagyta.

Bárczy István tanácsjegyző felolvasta az alá­
írási feltételek szöveg tervezetét.

Az aláírási felhívás főbb pontjai a követ­
kezők :

Budapest székesfőváros 30,000.000 korona névértékű 
4 százalékos kölcsönkötelezvényeit nyilvános aláírásra 
bocsátja.

A kölcsön kötelezvények tőkéjéért és kamataiért Bu­
dapest székesfőváros, az 1899. évi vagyonmérleg szerint, 
200 millió korona tiszta értéket meghaladó összes ingó 
és ingatlan vagyonával, nemkülönben minden jövedelmé­
vel szavatol.

A'kölcsönkötelezvényck és azok kamatszelvényeinek 
teljes bélyegilleték- és adómentességét az 189(1. évi XVII. 
t. c. biztosilja.

A pénzügyminiszter urnák 55934/1897. sz. rendeleté 
szerint, eme kölcsön kötelezvények a pénzügyigazgatás 
összes ágazataiban üzleti biztosítékul és bánatpénzül el­
fogadtatnak.

A kölcsön részlet-kötelezvényei 200, - 1000, 5000 
és 10000 koroná névértéküek, bemutatóra szólnak 
s a névérték 4 százalékának megfelelő, félévenként utó­
lag, minden március 1-én és szeptember 1-én esedékes 
kamatszelvényekkel vannak ellátva.

A százmillió koronás kölcsön 1897. évi márcies l-től 
számított 50 év alat, félévenként március 1-én és szeptember 
1-én tartandó sorsolások utján kerül törlesztésre. A ki­
sorsolt kötelezvények teljes névértékben, minden levonás 
nélkül váltatnak be. A kölcsönnek fölmondása, vagy na­
gyobb mértékben leendő kisorsolása 1907. évi március 
1-ig ki van zárva.

A 30 millió korona névértek erejéig most eladásra 
kerülő kölcsön kötelezvényekre f. évi április 9-től 13-ikáig 
bezárólag terjedő öt napon át, a nyilvános aláírás esz­
közölhető : a székesfőváros központi pénztáránál.

Az aláírási föltételek a következők: Az aláírási ár a 
névérték 87 százaléka, azok minden 200 koronás köte­
lezvény után 174 korona, hozzáadva a folyó szelvényka­
matokat. A jegyezhető legkisebb névérték 400 korona. Az 
aláírás alkalmával az aláirt névérték után 6 százalék biz- 
tositék teeadö le készpénzben, vagy takarékbetéti könyvben.

4.) A székesfőváros részéről megállapítandó összegnek 
megfelelő kölcsön kötelezvén vek egyik felerészét f. évi 
április hó 22-töl május 6-ig, másik felerészót pedig f. évi 
október hó 1-töl 15-ig bezárólag, az aláírási helyen s il­
letőleg ahol a biztosíték letétetett, az aláírók annál is 
inkább kötelesek átvenai, mert ellenkező esetben az át 
nem vett tételeknek megfelelő biztosítékok a székesfővá­
ros javára fognak elszámoltatni. Az átvétel megtörténte 
után, az átengedett összegnek megfelelő biztosíték elszá­
moltaik, illetőleg vissza adatik.

— Változások a költségelőirányzatban.
A belügyminiszteri jóváhagyás alapján a tanáes 
most állapította meg az idei költségvetésben tör­
tént változtatásokat. A tanács megállapítása sze­
rint a változások a kővetkezők: az utcák jókar­
ban tartásának tételét 520.000 koronáról fölemel­
ték 690.0U0 koronára; a háromszögelés 109.000 
koronás összegét leszállították 100.000 koronára ; 
a katonai laktanyák gondozását 96.000-rői 
80.000-re; a tisztogatási költségeket 41.000-ről
37.000-re; a bútorozási kiadásokat 31.000-ről
18.000-re; a bérkocsi költségeket 85.000-ről
75 0o0-re szállították le, a közigazgatási épüle­
tek jókarban tartása költségét 36 OOO koronával 
redukálták.

— A köxvllágitás emelkedése. A főváros egyik 
évről-évre emelkedő kiadása: a gázvilágitás költsége. A 
gáztársasággal kötött szerződés szerint a főváros a ma­
gánfogyasztásban elhasznált gáz mennyiségének megfe­
lelő 23-4 százalékot ingyen kapja, a többletet pedig kény­
telen megfizetni. A többlet fogyasztás 1899-ben 53.795 
köbméter volt, amelyért a város 5293 kor. 42 fillért fize­
tett. 1900-ban a többlet már 458.066 köbméterre emel­
kedett, amelyért 984 fillérjével 46.073 kor. 66 fillért kel­
lene fizetni. A budgetbea mindössze 6000 korona van 
felvéve a többlet fogyasztásra s a tanács most felhívta a 
pénzügyi bizottságot, hogy gondoskodjék a fedezetről, 
mert a többletet mindenesetre meg kell fizetniük a tár­
saságnak.

—- A budai gázgyár kibővítése. A budapesti lég- 
szeszgyárak igazgatósága a kis rókus-utcai telepén kar- 
buriztit vizgáz fejlesztésére uj épületeteket akart beren­
dezni- Erre a főváros hatóságától telep-engedélyt kért. 
Az elöljáróság, mint első fokú iparhatóság a kérelmet 
elutasította, mig a tanács, mivel semmiféle hátrányt nem 
látott az uj berendezés létesítésében, bizonyos kikötések 
mellett, hajlandó volt az engedély megadására. Most a 
kereskedelemügyi miniszter tudatja a főváros hatóságá­
val, hogy meghallgatta az érdekelteket, valamint a kincs­
tári igazgatóságot is és ennek eredményekép az első fokú 
határozatot hagyta helyben, vagyis a gázgyár kérelmét 
ő sem lartja teljesíthetőnek.

KÜLFÖLD. -
A bomladozó hármas- 

szövetség.
Budapest, március 26.

Az a támadás, melyet az orosz sajtó egyik 
organoma intézett a hármas-szövetség megbom- 
lasztására, nem egyedüli hang, mely a jövőre 
nézve azt mutatja, hogy a mostani állapot egy­
általán nem maradandó.'! ulajdonképpen két áram­
latot lehetne megkülönböztetni, mely felbontó 
hatást érhet esetleg el ebben az irányban: az 
orosz, szláv törekvéseket és a mostan Olaszor­
szágban elhangzott elveket. Alapjában véve pe­
dig ugyanaz az eredő, az indító ok mindekét 
áramlatnál. Oroszországnál a szláv terjedésnek 
erős akarata, az olaszoknál a franciák révén a 
szláv háttér.

Mert mikor Olaszország azt mondja, hogy 
neki Franciaországgal jó viszonyban kell élnie 
s a hármas-szövetség megújításánál megfogja 
gondolni a vállalandó kötelezettségeket : a sorok 
között feltétlenül azt kell olvasuunk, hogy többé 
a szláv áramlatnak útjába nem akar állani. 
S ha tekintjük a birodalmak elhelyezését, föld­
rajzi fekvését s tekintetbe vesszük az orosz ha­
talmi érdekek gócpontjait, melyek egymással 
szoros és szívós kötelékekkel egybe vannak
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fiizv«: látjuk, ha az olasz, francia, orosz ba­
rátság létre jön, a szláv erő annyira átöleli 
Európát, hogy ellene mozdulni sem lehet.

Az orosz hatalom keleti részén még vajúdik 
az omnipotencia. Anglia útjában áll itt a szláv 
áramlatnak, ő teljességében áttudja érteni, hogy 
ha itt is győz az orosz érdek hatalma, az angol 
hatalom során át tud törni : nem csak itt győ­
zött Anglia felett, hanem magához ragadta a 
világuralmat.

Bennünket igen közelről érdekel ez a kérdés, 
benne vagyunk a közepébe az áramlatnak, két 
oldalról is körül ölel a szláv baráti kar. Végtelen 
fontos mi reánk a hármas-szövetség kérdése, 
mely mos:, szerves összefüggésben áll a keleti 
bonyodalommal. Riánk nem a világuralom hely­
zete a kérdés, hanem e hármas-szövetség hová 
fordulása létkérdés.

TÁVIRATOK.
Orosz-kinai bonyadalom.

Nev-York. márc 26. A kinai követnem kapott 
értesítést, hogy Kína visszautasította volna a 
Mandzsúriára vonatkozó egyezményt. Valószínű, 
hogy Amerika kimondta az utolsó 'szót és nem 
íog továbbra tiltakozni. Mii.dazáltal elismerik, 
hogy Amerikának nagy kereskedelmi érdekei van- 
,iak M; melyek szenvednének az ál­
tal, ha a tartomány oiosz kézbe jutna.

Pétervár. márc ‘26. Itt valószínűnek tartják, 
hogy ha a kínaiak keddig r eni írjak alá a man­
dzsudéi egyezményt, Oroszország megszakítja a 
tárgyalásokat és továbbra is megszállva tartja 
Mandzsúriát.

Peking, márc. 26. Ma délelőtt tartotta meg 
első ülését a Németország, Anglia, Franciország 
és Japan követeiből alakult bizottság, amely 
Kmt jövedelmi forrásait tanulmányozta. A bi­
zottság felszólította az ö-szes irányadó szakér­
tőkét, köztük Hart Róbertét és Fa viert is, hogy 
tegyenek előterjesztés, két a hadi kártérítés mó­
dozataira nézve.

Tokió, márc. 26. Az a hír, hogy Japán flotta­
tüntetésre készül a koreai partokon, teljesen 
alaptalan Oroszo szág és Japán között egészen 
normális a viszony.

London, márc. 26. Alig hogy a tiencini kon­
fliktust elintézték, máris újabb összekoccanás 
támadt Oroszország és Japán között. Oroszor­
szág nagy diplomáciai akcióra vállalkozott Szöul 
ban, ahol Pavlov, orosz diplomata képviseli 
Oroszországot. Pavlov mindent elkövetett, hogy 
meghiúsítsa a szöulfuszáni vasúti kölcsönt s a 
vasúti kölcsön meghiúsult. Ezenfelül a koreai 
király Bro wn vám igazgatót, aki brit alattvaló 
s ezenkívül Japán bizalmi embere, orosz prcsszió 
következtében elbocsátottá. A japáni hadügymi- 
nszter az összes japáni erődök parancsnokait 
sürgős tanácskozásra Tokio-ba hívta. A japáni 
• íj ái'ok fenyegető cikkeket Írnak Ororszoi szag el­
len és a jupám börzéken a háborútól való félelem 
miatt az összes értékek árfolyama hanyatlott 
A háborupárt oly erős, hogy ito márki minisz­
terelnököt valószínűleg energikus akcióra fo -ja 
kényszeríteni.

Tiencio, márc 26. Bendemann német alten- 
gero, gy tegnap ide érkezett és ma reggel to 
vább utazott Pekingire. Az „Abo“ nevű orosz 
hadihajó ideérkezett, 'lakú előtt most a követ­
kező hajók vannak: Kornilov, Dmitrij Donszkoj 
túliak és Bohr onsz, a Rodoutahle és Bengali 
franc a hajuk és a Fürst Bismarck német hadi­
hajó A walis lövészek és a hongkongi ezredből 
10U ember ideérkezett. Az ausztráliai katonák 
hétfőn elmennek.

Angol búr náboru.
Durban, márc. 26. Vagy 400 búr pénteken 

Vlaklantétől északra szétrombolt egy készletet 
vivő vasnti vonatot és azután több kocsirako 
mány-készlettel elvonult.

Fokváros, márc, 26. Hartebeostfonteinnel ke­
mény harc folyt, amelyben különös az. Impo 
nal-Light-Hoist s és yeornanry-csapatok vettek 
részt.

Csíz és köszvénynél

Francia egyesületi törvény.
Paris. márc. 26. A kamara mai ülésén Bour­

geois elitélte a kongregációk oktatását, mely tá­
madás a polgári társadalom ellen. A szerzetes 
tanárok a keresztény iskolákban dicsőítik az ink­
vizíciót, elítélik a lelki-smereti szabadságot és 
egymás ellen izgatják a polgárokat. Bourgeois 
igy vég/i: Az ily módon neveit gyermekeknek 
milyen lesz egykor a gondolkodásuk 1 Ki men­
nek az utcára és ez a polgárháború lesz. Több 
képviselő indítványozta, hogy ezt a beszédet fal­
ragaszokon tegyék közzé, amit a ház 293 sza­
vazattal 220 ellenében cl is határozott.

Delegációk.
Sécs, márc. 26. A delegációk megválasztását 

valószínűleg csiitörtösön fogják megejteni. Az 
esetre, ha a kormány az, össznémetrknek és 
német néppártnak biztosítékot nyújt arra nézve, 
hogy a Reichsralh a húsvéti szünetek után is 
összeül, e/ek a pártok a delegáció választások 
elé akadályokat gördíteni nem fognak.

vidéki közélet.
(Közgyűlés Myitrán) A nyitrai me­

gyeház termében a fő spán elnöklete alatt teg­
nap tartotta a bodoJei segély29 egyesület az évi 
közgyűlését. Az egyesület alaptőkéje 52.000 kor., 
tartalékalapja pedig 5266 kor. 95 fill. A közgyű­
lés 873 koronát a nagy-rippényi óvoda fentar- 
tá.sa céljából a F. M. K E. nyitravármegyei 
választmányának rendelkezésére bocsátott, 2< 0 
koronát Hu bacsók tanító képozdei növendék fel- 
segélyezésére, 800 koronát pedig több clszegé­
nyedett özvegy asszony részére ulai válto­
zott ki.

— A veszprémi honvédek vagyona. A
Veszprém megyei 48-as honvédegyiel most adta 
ki 1900 évi jelentését. E szerint az egyesület 
vegyona 37176.44 koiona. Évi összes bevétele 
5099.2 korona, ezzel szemben a kiadás 5017.8 
korona.A tiszta vagyon: 37258 56 korona.

Hivatal viztgálat. Siessen György esendőt ségi tá­
bornok e hó 22-én a Falaton herényi csendörsóg felett 
hivatal vizsgálatot tartott s a tapasztalt rend fölött meg- 
elégedésónek adott kifejezést.

Államsegély. A m. Mr vallás és köz­
oktatásügyi minisztérium az orsovai községi gyer- 
mtikovó részéie 700 korona évi állaim egélyt en­
gedélyezett. Ezzel és a kivetendő pótadóval re­
mélik most már fontartani az óvódat.

Karcolatok.
tudvalevőleg

Márc. 26.
minden csöndes szo-Az Adriání 

kott lenni.
A Maylándernek nevezett cápa is visszavonult szép 

csöndesen a rapprezentanca öblébe.
Hanem a vészjósló sirályok ugyan megszaporodtak.

Nagy cápavadász az a Rakovszky !
Mind szigonyra keríti az inkompatibilis cápákat.

A osztrákok fül akarnák emelni a magyar kvótát.
ügy látszik, még mindig nem tudják, hogy kvóta 

hóra est.
Kár nekik terjeszkedni az osztrák parlamentarizmus 

12-ik órájában !
Glli Balázs

A magyar papír.
Budapest márc. 26.

Mintha 1 osszul értettük volna „az osztrák kor­
mány néhány osztrák értékpapírnak adómontes- 
seget adott s ugyanabban a kedvezményben ré­
szesített több orosz és olasz papírt“ 11a igaz ez 
a dolog, akkor no várjuk, hogy a magyar 
papír iránt több érdeklődés legyen a külföldön 
mint amin eyit tanúsított vele szemben a magyar 
kormány. A két mondás összefüggése igen egv 
szerű.

Az Ausztriával köt ölt viszonos ág elve alap- 
ján az. osztrák érték papír Magyarországon adó­

mentes. Hasonlóan a magyar értékpapi^em. 
adóztatható meg Ausztriában. A valóságban «1 
lenben az osztrákok igenis drágán megvámolKk 
a mi papírjainkat, mert sok megy hozzájuk de 
mi ennek dacára sem bánijuk az osztrák pam 
rókát, amelyekből igen kevés vau rr,aJ' 
kézben.

Az osztrák kormány édes kevéM-e taksálja 
kölcsönös szerződést. Rebizonyilotta azzal ' j,L‘l 
a szerződést tekintetbe nem véve, adót ’rótt a 
papírjainkra. Bebizonyította azzal, hogy idege,, 
államok papírjait igen is kedvezményben része 
siti ; csuk a magyar papír ellenszenves előtte"

A magyar kormány tiltakozott az osztrák 
kormány eljárása ellen. Hivatkozott a viszonos­
ságra s a kölcsönös szerződés flagrans meg 
sértése ellen orvoslást követelt Ausztriában ezt 
a követelést nem hallottak meg. Egyáltalában 
ott semmit sem hallanak, ami nekünk magva 
foknak jogos követelésünk. A magyar kormány 
pedig tehetetlenül áll ezzel a minden korrekt 
séget lábbal taposó eljárással szemben.

Megtorlásra nem gondolhat Hogyan is ? Hisz 
az önálló vámterülettel a kormány nem fenye­
getőzhetik, mert annyira lekötötte magát és elv­
társait a közös vámterület hívéül, hogy nié" 
ilyen gálád sértés esetén sem szabadulhat áruló 
szövetségestár-ától.

Papírjaink lévén — épp úgy, mint iparunk 
bau és kereskedelmünkben — teljesen rabszol­
gái vagyunk az osztrákoknak. Pénzintézeteink 
csak egyszerű közvetítő telepek, amelyeket lléc.-- 
böl igazgatnak. Hires tőzsdénk, amely nagy ;1 
buzakötésekben — ha papiroson termelhet, 
arathat és szállíthat — minden életszálával füg 
a bécsi tőzsdétől.

Rotschild és társai • a bécsi bankházak ural­
kodnak értékpiacunk fölött. Ük állják útját n - 
1 a^i hogy a külföldi tőke fölkeresse Magyaror­
szágot. Az ő bizalmas információiknak köszön 
hetö, hogy mii den magyar vállalat iránt a kül­
föld bizalmatlan, mert gazdasági életünket azon 
a szemüvegen át látja, amelyet a bécsi pénzcso­
port tart elébe.

S mert gazdasági életünk minden ágazatában 
megtelepedett az osztrák töke, lehetetlen hogy 
az osztrák kormány túlkapását a magunk kor­
mánya olyan erővel verje vissza, amint az ilyen 
eljárás megérdemli. Lehetetlen különösen azért, 
mert a mai állapot kifejlesztésében azoké az 
oroszlán rész, akiknek a megtorlás lenne a hi­
vatásuk.

S itt a bökkenő. Hiába panaszkodunk mi az 
osztrákok zsákmányolása ellen ; hasztalan tilta­
kozunk az olyan visszaélések miatt, amelyeket 
még a legenyhébb ítélő is habozás nélkül bün­
tető eljárás alá terjesztene. Amig fenn és lenn, 
a vezetők és az egész nemzet — mint egy 
test talpra nem áll hűséges szövetséges tár 
saink mcgrendszabályozására, amig gazdasági 
életünkben hidegvérrel tűrj k a nyilvános kalóz­
kodást, addig az orszlrákoknak igazuk van. A 
jámbor fejős tehenet az élelmes vándorló is ki- 
feji, ha a gazdának nincs esze arra, hogv kifosz­
tását megakadályozza.

A magyar értékpapír megadóztatása súlyos 
sé, elem s kíváncsian várjuk, hogy mi lesz az 
újabb merénylet megtorlása.

A

MAGYARSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap este nyolc oldai 
delemben.
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NAPIHIHE K.
Budapest, március 2d.

— (Ä gödöllői Erzsébet szobor.) Gödöl- 
Iö' öl jelentik : Az Erzsébet-szoborbizottság Kapczy 
Vilmos elnöklésével gyűlést tartott, melyen el­
határozták, hogy az Erzsébet-szobrot május 
1!) én leplezik le. A prognimmot a kővetkező­
képp állapították meg:

Az ünnepet rövid istentisztelet előzi meg, melyen meg­
jelenik az uralkodó család s melyen a szoborbizottság 
testületileg vesz részt. Az uralkodó család délelőtt 11 
órakor fog az Erzsébet-ligotben megjelenni, ahol az ün­
nepet a budai és a Gnnz-gyári dalárdák Kölcsey Him­
nuszával nyitják meg. Ezután Kap.zy Vilmos bizottsági 
eluök fölkéri a királyt, engedje meg a leleplezést, mire 
ő Felsége válaszolni fog. A mint a lepel lehull, a dalárdák 
alkalmi himnuszt énekelnek Erre Ripka Ferenc, a végre- 
hajtó-bizottság elnöke fölkéri Darányi Ignác földműve­
lésügyi minisztert, hogy a királyné szobr.lt, amely kincs­
tári területen állíttatott, gondozásra vegye át a bízoltság- 
tól, mire a miniszter válaszolni fog. Végül a daloskörök 
Vörösmarty Szózat át éneklik.

— (A német császár állapota) Vilmos 
német császár, berlini jelentések szerint, már 
annyira felépült, hogy tegnap a császárnéval 
ki kocsizott a Bellevue-parkba, este pedig a csá­
szárnéval és a trónörökössel megjelent a Schau­
spielhaus előadásán. Vilmos császár tegnap dél­
ben kihallgatáson fogadta Szögyény-Marieh nagy­
követet. — A merénylet ügyében a bíróság be­
fejezte a vizsgálatot a merénylő Weiland ellen. 
A vizsgálat egyetlen olyan adatot sem derített 
ki, amelyből összeesküvést lehetne következ­
tetni. Weilar.dot kórházba vitték, ahol megfog­
jak vizsgálni elmeállapotát.

— (Az ifjúság koszorúja Erzsébet ki­
rályné sírján.) Azért a küzdőimért, amelyet 
a szent kereszt védelmében folytat a keresztény 
egyetemi ifjúság, — napról napra érkeznek az 
üdvözletek a keresztény egyetemi ifjúság részére 
az ország minden részéről. A legmeghatóbb üd­
vözletei tegnapelőtt kapta aziljuság. Remek szép 
babér es pálma koszorú voV ez nemzetiszinü szé- 
es szalagján e felírással: „A kereszt védőinek a 

magyar hölgyek. A koszorú közepén gyönyörű 
f 'hér kereszt áll havasi gyopárból. Az ifjúság 
mélyen meghatva fogadta a magyar nők ajándé­
kát. Elhatározta, hogy azt nem taiqjs. meg ma­
gának, hanem kegyeletes hódolata jeléül annak 
síremlékére áldozza, aki életében, halálában 
maga a határtalan szeretet és fájdalom szent 
martyrja volt: megboldogult Erszébet királyné 
dicsőséges emlékezetének. I'j nemzetiszinü sza­
lagot tétetett a másik mellé, amelyre ezt a fel­
írást tétette : „A magyar egyetemi, ifjúság Ma­
gyarország nagyasszonyának". Azután gyász fá­
tyollal vonatta be e két szalagot és küldöttsége 
áltál Bécsbe vitette. Az öllagu küldöttség vasár- 
anp érkezett Bécsbe es hétfőn délelőtt nyert be­
bocsátást a kapucinusok templomába. A koszo 
rut a küldöttséget fogadó gvardián maga vette 
át az i(jaktól s magyar szavakkal üdvözölve őket,

legigérte hogy önmaga fogja elintézni
ükseges formalitásokat és a keresztény magyar 

ifjúság koszorúját az emlékre helyezi. A meg­
boldogult királynő üdvéért azután magyar imát 
mondott a gvardián, az ifjakkal együtt.

Majd megmutogatta a küldöttségnek a csá- 
- zári sírbolt minden nevezetességé', továbbá a 
rend ereklyéit és nevezetességeit s teljes egy 
órai egyiittlét után a kegyelet érzésével távoztak 
el ifjuink, akik még aznap este visszatértek a fő­
városba, hogy itthon folytassák a a terv szerint 
még messze kiható törvényes küzdelmet kitűzött 

■ éljük elérésére.
— (Halálozás ) Varjú Ferenc mérnöki hivatali napi- 

díjas tegnapelőtt meghalt a Rókus kórházban. Vasárnap 
dóiul én temct'ók.

— (Hercegi keresztelő.) Eipót Sznlvátor 
királyi herceg és neje Blanka királyi hercegnő 
március 20-án született fiát tegnap keresztelték 
Bécsbem A keresztelőn jelen volt a király gróf 
l’aar főhadsegéddel, továbbá Mária Terézia és 
Mária Annunciáta királyi hercegnők, Ottó királyi 
herceg és neje, Ferdinánd Károly k rálvi herceg 
és m-je, Ferenc Salvator királyi herceg és neje, 
Ernő Ágost kumberlandi herceg és Thyra kum- 
berlandi hercegnő. Az újszülött királyi herceget 
Antal Szalvátor névre keresztelték.

(Királyi anyós.)), líopenhágából érdekes dolgot 
elevenítenek fel, amely feltűnt«ti, hogy a mostani angol 
királyné milyen viszonyban volt anyósával, az elhunyt 
Viktória királynővel. Alexandra királynő 1867-beu még 
mint velszi hercegné, gyermekágyban feküdt és állapota 
komoly aggodalomra adott okot. A mint a beteg heves 
láztól gyötörve, eszméletlenül hánykolódott ágyában, 
egyszer csak bejön Viktória királynő, szó nélkül letérdelt 
ágyánál és zokogva ismételgette:

— Alexandra 1 Ne hagyj itt bennünket! . . . Ne hagyj 
itt minket! . . .

A velszi herceg házasságának első éveiben ugyanis 
az angol királynő nem nagyon kedvelte a dán hercegnőt, 
m nt fia feleségét, s látván, hogy halálos beteg, a lelki­
ismeret szólalt meg a királyasszony szavaiban. A feszült 
viszony, mely közöttük volt, csak 1871-ban változott meg, 
amikor a hercegi párnak legkisebb gyermeke meghalt. 
A hercegnőt annyira megviselte gyermekének halála, 
hogy mély fájdalma megindította Viktóriát. Nemsokára 
ezután a velszi herceg lett súlyos beteg s ez a közös 
aggodalom és fájdalom még jobban összehozta a két 
asszonyt, akik azóta a legjobb viszonyban voltak egy­
mással.

— (Tavaszi hullámzás.) A napfényes le­
vegőégben már úsznak a tavaszi hangulatok s 
a hegyek mögül kicsapódó kerge hűvösebb sze­
lek egyre litkábbak lesznek Naftalinos már a 
léjikabát s virágos felöltök tarkáiknak a nap­
sütött utcákon. Ez már a tavasz A folyókon, 
hegyi vizeken leúszott a legutolsó jég­
tábla, tavaszi hullámokat ringat a méltóságos 
folyam, a Duna :s. És ime hajók táncolnak az 
agg Duna hátán,karcsú propellerek, vékonydereku 
csolriakok ; megindult a vizek élete is. Ez már 
a teljes tavasz.

— (Az angol kirásy követei Bécsben.
Az uj angol király követei, Wolseley lord veze­
tésével tegnap délután érkeztek Béc-be. A pá­
lyaudvaron a szolgálatra kirendelt. Resnicek ve 
zéi őrnagy é Hohenlohe Gottfried herceg vezér­
kari százados, továbbá az angol nagykövet és 
a nagykövetség személyzete fogadták a kűldött-
éget. Az üdvözlés után Wolseley, ki angol tá- 

bornagyi egyenruhát viselt és a többi urak ud­
vari fogatokon a Hofburba hajtattak, ahol az 
uralkodó vendégei lesznek. Holnap délután egy 
órakor u felsége külön kihallgatáson fogadja 
Wolseleyt. Este pedig a küldöttség tiszteletére 
az uralkodónál ebéd lesz.

— (Kisjenöi vadászatok.) József Ágost kir. herceg 
öt napi kisjenöi tartózkodása óta kora reggeltől késő es­
tig szalonkákra vadász. A vadásztársaságban vannak: 
Dibits Adolf udvari tanácsos, Tahajdi Sándor táblai bíró, 
Csukav Gyula főszolgabíró, Kirileszku Gyula közjegyző, 
Vály Lajos főmérnök, Rayer József gyógyszerész és az 
uradalmi tisztek élén Kokas József inspektor. Auguszta 
kir. hercegné csak délelőtt keresi föl az erdőben a kir. 
herceget és a társaság együtt a szabadban ebédel. Ilyen­
kor kizárólag magyarul beszélnek. A kir. herceg többször 
kijelentette, hogy a gyeimekei nevelésénél a magyar 
nyelvet különösen fontosnak tartja. A három nap óta 
tartó hideg idő miatt a vadászatnak nincs meg a várt 
eredménye. Csütörtökön 12, pénteken 8 és szombaton 10 
szalonka került téritekre. Szombaton a kir. herceg egy 
pompás vaddisznót térit tt le.

— (Ybl várkapitány) nyugdíjazása ügyében 
félhivatalosan jelentik a következőket: Illetékes 
helyről értesültünk, hogy egy napi lapban meg­
jelent s Ybl udvari kapitány nyugdijjaztatására 
vonatkozó az a hir, hogy a „Magyar főudvar- 
mesteri hivatalban élt s konfliktusok“ történlek 
volna, nem felel meg a valóságnak. Ybl 
egészségi kokból kért szabadságol, s szabad­
sága alatt fogja nyugdíjaztatását kérni.

— (Nemzetiségek viszálya ) A pancsovai 
szerbek és románok régóta viszálykodnak a te­
mető kérdése felett. Ugyanis a románok egyen­
jogú félként akarták használni a temetőt; ebbe 
azonban a szerbek nem egyeztek bele. Ez az 
ügy megjárta már ázó'a a verseci püspöki hi­
vatalt is, végre a közigazgatási bizottságnál 
nyert befejezést. A bizottság azt határozta, hogy 
a Pan csóván létezőnek állított görög keleti ro­
mán hitközség törvénye.- en megalakultunk nem 
tekinthető s ebből kifolyólag nekik sem külön 
temetőre nincs joguk, sem pedig arra, hogy a 
szerb g. k. román szertartás szerint gyász-szer­
tartást rendezzenek.

— (Szív és gyomor.) Hogy a lelkestiltség 
milyen hatásokat tud előidézni, arra példákat 
idézhetnünk a történelem lapjaiból. Láttuk Kart­
hágót romokban omolni a lelkesült római briga- 
dérosok csupatjainak csapásai alatt. Láttuk amint 
frank nyár.-polgárok énekszó mellett rombolták
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le a Basillet. Láttuk, hogy Napoleon seregei 
fütyürészve mentek át a lángokban úszó Euró- 
rópán és sok mindenfélét láttunk ilyesmi lelkes 
tényeket. De az is tény. hogy a hódsági polgárok 
egész egyszerűen lefűzték Manust is, Napóleont 
is és az összes többi lelkesedésben utazó világ­
fiakat. Ök, akik csak 87-en voltak, a március 
15-ki ünnepély után a banketten száz kiló halat 
ettek meg! Micsoda szív és micsoda gyomor!

— (Merénylet eg-y miniszter ellen) A Pobjedo- 
noscev ellen intézett merényletről, miről tegnap megem­
lékeztünk, a következő részleteket Írják : A merénylő az 
ablakon át két rovolverlövést tett Pobjedonoscev föld­
szinti dolgozó szobájába. Pobjedonoscev, aki íróasztalá­
nál ült, mikor az első golyó az ablak rámájába fúródott, 
fölkelt és az ablakhoz ment, hogy a zaj okát megtudja. 
Épp ekkor dördült el a másik lövés, melynek golyója az 
ablaküvegen át a szobába röpült. Povjedenoscev még 
mindig nem tudta, hogy ő reá lőnek, kiment az előcsar­
nokba és a portáshoz intézett kérdést, aki azt felölte, 
hogy bizonyosan a künn levő villamos lámpák egyiké 
pattant el. Ekkor dördült el a harmadik lövés és a golyó 
a dolgozó szoba ablakába fúródott. Késő volt és az ut­
cán nem járt senki. így történt, hogy a merénylő még 
egy negyedik lövést is tehetett, amikor a lövések zajára 
elősiető rendőrök letartóztatták. A kihallgatásnál kitűnt, 
hogy a merénylőnek még egy Ivanov nevű bűntársa is 
van, akit szintén letartóztattak. A merénylő bevall, tta 
hogy őt sorshúzás utján jelölték ki arra, hogy Pobjedo- 
nosceven Tolsztoj kiközösítését és az orosz diákok elleni 
rendszabályokat megboszulja. Pobjedenoscevet a cár 
Carszkoje-Zcloban kihallgatáson fogadta.

— (Gyilkosság.) Komán-Resicáról irja tu­
dó-ütőnk : Kovács Imre gyári munkás négy év 
óta haragban élt szomszédjával, Lefkovics Al­
bertiéi. A civakodás többször megújult s az 
utolsó szomorúan végződött. Kovács tegnap dél­
ben hazafelé ment s összetalálkozott haragosá­
nak apósával, a 70 éves Berger Dáviddal,"aki­
vel szóváltásba keveredett s akit botjával leü­
tött. Az öreg embernek segítségére sietett a fe­
lesége, aki szintén rosszul járt, mert Kovács egy 
kővel úgy ütötte főbe, hogy eszméletlenül elte­
rült a földön s csak másnap jött eszméletre, 
sebe állítólag halálos. Most Bergernek fia, Jakab 
és Henrik kirohantak, az egyik egy nagy bottal 
s megtámadták Kovácsot, aki kést rántott rá­
juk. Kovácstól elvették a kést s 6 szúrást ejtet­
tek rajta. Kovács a közelben levő lakásába sie­
tett s aztán összeesett s 20 perc múlva meg­
halt. A gyilkosokat a csendőrök a főszolgabírói 
hivatalba kisérték. A főszolgabírói hivatal érte­
sítette a járásbíróságot és az ügyészséget. A sze­
rencsétlen ember feleséget és 7 kis korú gyer­
meket hagyott hátra.

— (Luccheni a börtönben ) A genfi börtön igazga­
tósága újabban ismét kénytelen volt Luccheni büntetését 
szigorítani. A börtönigazgató ugyanis Lucchenit kilenc 
napi sötét cellában való elzárásra és hat napi magán- 
elzárásra Ítélte. A sötét cella a börtön földalatti részé­
ben van, ahol Luccheni sem éjjel, sem nappal nem 
érintkezhetik senkivel. Luccheni a szigorúbb büntetésre 
azzal adott okot, hogy a bori ön őröknek egyáltalán nem 
engedelmeskedett. A bö tönigazgató intézkedett, hogy 
Lucchenit a jövőben senki se látogathassa meg.

— (Az osztálysorsjáték) mai húzásán a kiivctkeyő 
nagyobb nyereméket sorsolták ki:

10 000 koronát nyertek : 377lt) 6401-8.
5 000 koronát nyertek: 8025 19768 34644 42650.
2000 koronát nyerlek: 20114 35422 35950 37232 

37567 429Í0 44639 62614 64145 54368 56532 57713 57716 
61541 62480 65617 688-46 73242 76986 76742 79U67 80951 
86814 92413 94660.
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IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* A Nemzeti Szalon igazgatósága Hock 
János alelnök indítványára elhatározta, hogy a 
nemzetközi kiállítás termeit a tárlat utolsó nap­
ján, e hó 28-án ingyen nyitja meg a nagykö­
zönség számára. Az ingyen napon, csütörtökön 
reggel 9 órától esti 8 óráig nyitva lesznek a 
Cziráky palotában levő termei s az igazgatóság 
gondoskodni fog arról is, hogy hivatott szakfér­
fiúk magyarázatokkal szolgáljanak e napon a 
közönségnek.

* Magyar színészek Amerikában. Ber­
linből Írják, hogy Bárkány Mária, a magyar szü­
letésű nagy tragika színtársulatot szervez s a 
jövő hónapban vendégszereplési körútra indul 
Hollandia és Belgium városaiban, azután Dél- 
Amerikába megy társulatával.



* Természettudományi ülés. Aí Természettudo­
mányi Társulat [növénytani szakosztálya 1901. március 
27-ikén, szerdán, délután ö órakor az Egyetemi Növény­
tani Intézet termében (Muzeum-körut 4) ülést tar!, mely­
nek tárgysorezata : 1 Bernátsky Jenő : Növényföldrajzi 
megfigyelések a Nyírségen. 2. Degen Árpád : a) A buda­
pesti m. kir. velőmagvizsgáló állomás kiadta „Magyar fü­
vek gyűjteménye* cirnü műnek bemutatása; b) Neveze­
tesebb botanikai fölfedezések, különösen a Balkán-félszi­
get területéről. .'!. Hollós László : A hazai Scleroderma- 
fajok szétválasztása. Előterjeszti Mágócsy-Dietz Sándor. 
4. Istvánffy Gyula: Az 1909-iV évi október 1—10-ig Dáris- 
ban ülésezett nemzetközi botanikai kongresszusról. 5. 
Jelentés : A magyar növénytani „Repertórium* ügyében 
6. Indítvány: A magyar népies növénynevek összegyűj­
tése érdekében.

* A Kisfaludy T ársaság március 27-ikén délután 6
órakor rendes ülést tart ezzel a programmal: 1. Folyó­
ügyek. 2. Beatrix királyné. Berzeviczy Albert rendes 
tagtól. 3. Költemények. Szabolcska Mihály rendes tag­
tól. 4 Homér Iliászából. Baksay Sándor rendes tagtól.

* Ismeretterjesztő előadások. Az Országos Kép­
tárban az ismeretterjesztő előadások sorozata vasárnap 
kezdődött meg. Első előadó Pasteiner Gyula egyetemi 
tanár volt, aki vasárnap és folytatólag hétfőn Andrea 
Mantegna, a 15. századbeli páduai mester müveit és 
művészi egyéniségét ismertette. A lö. század legnagyobb 
művészi egyéniségeként Andréa Mantegna alakja emel­
kedik ki, aki a maga korát megelőzte. Számos ok bizo­
nyítja, hogy Mantegna egyéniségéből az antik művészet 
hatása ki van zárva. Mantegna a legönállóbb művészi 
egyén ségek közé tartozik és sajátságai: az élénk drá- 
maiság. a szép forma és a színek iránt való érzék hi­
ánya germán eredetűek.

•„Fürdők és Nyaralóhelyek* (Az összes hazai für­
dők ingyenes ismertetője. Kiadta a „Dunántúli Közműve­
lődési Egyesület“) Külföldön számos vidék, sőt tartomány 
lakossága megél az idegen forgalomból, az oda csüdülő 
nyaraló és fürdőző publikumból, s bár nem egy fürdőnk 
gyógyhatását illetőleg messze túlszárnyalja a külföldi für­
dőket, mégis a magyarok százai külföldön töltik el a 
nyarat. A „Dunántúli Közművelődési Egyesület* vállalko­
zott ama nagyfonlosságu akcióra, hogy a magyar fürdők 
felvirágoztatása és azok idegen forgalmának emelést ér­
dekében lépést tesz. E célból adja ki minden évben a 
„Fürdőit és Nyaralóhelyek* füzetet, melylyel hazánk regé­
nyes szépségű fürdőire akarja terelni nagyobb tömegben 
a külföldi fürdőkből és nyaralóhel yekből a nyaraló pub­
likumot. E hasznos és hazafias vállalatnak most megje- 
ent ötödik évfolyama részletesen ismerteti az összes hazai 
fürdőket és nyaralóhelyeket. A füzetet, melyet Jr Fodor 
Oszkár, a „D. K. E.“ jónevü titkára szerkesztőt nagy 
gonddal, az egyesület titkári irodája (Budapest, Kerepesi-ul 
43.) kívánatra bárkinek ingyen és portómentesen meg­
küldi, ezenfelül elküldi az ország összes kaszinóinak és 
hivatalainak. A diszcsen kiállítóit füzet címlapjának ké­
pét Vajda Zsiga, a jeles festőművész rajzolta.
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TÖRVÉNYSZÉK.
§. Seper Kajetán, a költő. Seper Kaje­

tan, a rágalmazást pőréi után általánosan is­
mert kispesti volt lapszerkesztő „Darázs* czimü 
lapjában állandó rovást tartott és ugyancsak 
mérges fullánkokkal szurkálta meg azokat, akik 
ellene törtek. Ilyen volt Ács László a községi 
biró is, a kivel Sper hat esztendőn keresztül a 
legádázabb harezban állott. A „Darázs“ egyik 
számában aztán több apró fullánk között egy 
költemény is napvilágolt látott, amely Ács László 
állítólagos viselt dolgait szellőztette. Ács László 
Seper ellen bűnvádi feljelentést tett a büntető 
járásbíróságnál, amely rágalmazás miatt el is 
Ítélte egy hónapi börtönre és 10 korona pénz- 
büntetésre. Vádlott fellebezett és a pestvidéki 
törvényszék fellebbezési tanácsa a börtönbünte­
tést leszállította 14 napra, amely pénzbüntc-

src át nem változtatható.

KÖZGAZDASÁG.
= Osztrák-Magyar Bank. Bécs március 26. (A 

„Búd. Tud.* távirata.) Az Osztrák-Ma gyár Bank állása 
1901. március 23-án: Bankjegyforgalom 1.275,817,000 ko­
rona (-13,280.000 kor.), érckészlet 1.250,866,000 korona 
(+2,130,000), váltótárca 219,300.000 kor. (- 6,607.000), 
lomfardü zlet 62.989.000 kor. (—633.000), adómentes 
bankjegytartalék 307,468 000 kor. (+15,028.000).

BITI) A PEST f TŐZSDÉK*

SisaÁíonístcjnstle.-
Készáruüzlet.

Búza elkelt:
Tistavidóki 20o mm. 80 k. 8.171 a kor., 200 

mm. 80 k. és 100 mm. 78 k. 8 10 kor. 300 mm. 
79 k. 8‘12'j kor. 100 mm. 70 k. 8.15 kor., 400 
mm. 79 k. 8.10 kor. sárga, 100 mm. 79 k. 
8.07'/« kor. 1000 mm 78-5 k. 8.10 kor 100 mm. 
78 k. 8.10 kor. 10o mm. 78 k., 7.971, kor. kev. 
4500 mm. 77-5 k. 8.00 kor. 200 mm. 77.5 k. 
7.95 kor. 100 mm. 77'3 k. 7.85 kor. 1000 mm. 
77 k. 7.95 kor. 200 mm. 77 k. 7.80 kor. B>U 
mm. 76-7 k. és 100 mm. 76'2 k. 7.80 kor., 100 
mm. 76 5 k. 7.85 kor. 100 mm. 76 k. 7.85 
kor. luO mm. 75 k. 7.85 kor. sárga, 3500 mm. 
77 7 k. és 1100 mm. 80 4 k. 8.15 kor. niárc. 
23-ki szállítás.

Pestvidéki 100 mm. 77'5 k. 8.00 kor. 200 mm. 
77'5 k. 7.9 ) kor. 100 mm. 76"5 k. és 100 mm. 
77 k. 7 80 kor. 1350 mm. 755 k., 150 mm. 73‘5 
k. és 60 mm. 73 k. 7.721/, kor., 100 mm. 75 3 
k. 7.55 kor. kev. 800 mm. 73'7 k. 7.67 kor. 
Mind három hónapra.

Erdélyi 100 mm. 75 k. 7 59 kor. 100 mm. 78 
k. 7.85 kor. három hónapra.

Buját 1600 mm. 74'3 k. 7.571/* kor. Három hó­
napra.

Bihari 150 mm 772 k. 7'85 kor. három 
hónapra.

D.-Földvári 1500 mm. 74 k. 7.70 kor. 1800 
mm. 752 k. és 900 mm. 75 k. 7.72v, kor. 
három hónapra.

Bánsági. 1500 mm. 74‘8 k. 7.60 kor. három 
hónapra.

Bácskai. 200 mm. 76'3 k. 7.871 „ kor., három 
hónapra.

Árpa 300 mm. 6.65 kor. márc. 23-ki, 400 
mm. 6.65 ke. malomba Lrdélvi.

[Rozs 200 mm. 765 kor., 2Ó0 mm 7.50 kor. 
készpf.

Zab 100 mm. 6.50 kor. készpf.

REGÉNYCSJUtNOK.
A kereszt diadala.

Angol regény. 61
Irta : Rider Haggard.

Amikor Hokosa látta, hogy ezt a helyet tovább 
tartani már lehetetlen, mielőtt még a támadók 
keresztülhatoltak volna a sáncon, visszavonta 
katonáit a második sánc mögé, amely körülbelül 
egy negyed mértföldnyfre húzódott az első mö­
gött. Itt a küzdelem újra kezdődött. Így folyt az 
ütközet és óra-óra után múlott ; a túlnyomó 
számú ellenség azonben lépésröl-lépésrc fog­
lalta el áz erődítések pontjait; a támadók ugyanis 
kétségbeesett küzdelemmel harcoltak a herceg 
személyes vezetése alatt és ügyet sem vetettek 
a temérdek halottra és sebesültre, akik egyre- 
rnásra dűltek ki soraikból. Nod wen go parancsot 
adott, hogy ott, ahol legjobban dühöng a harc, 
a védők két csapatát két pihent tartalékcsapattal 
kell felváltani. Erre a parancsra nagy szükség 
volt, mert mindenki belátta, hogy lehetetlenség 
annyi embernek vizet hordani ; ebben az iszonyú 
forró völgyben pedig az emberek egy óráig sem 
bírtak harcolni. Csak Hokosa nem mozdult 
onnan; neki ugyanis egy nagy tökkancsóban 
hoztak vizet; magas termetű alakját mindig 
ott lehetett látni, ahol legnagyobb volt a vesze­
delem Mindig öt kereste az ellenség, de a feléje 
t* .t dárdák százai közül egyetlen egy sem 
.aiálta öt.

Amikorra az éj leszállóit, Nodwengo embereit 
visszaszorították utolsó bástyájuktól is, keresztül 
a nyilt területen a völgy nyugati részébe, egészen 
addig a dombig, amelyen az Ítélet fája állott. 
Amig a túlnyomó erőnek ellen tudtak állani, itt 
maradtak ; azután lépésről-lépésre vonultak vissza 
a völgy másik szűkületébe, ahol az asszonyok ezrei 
és azok az emberek, akikre nem volt szükség, 
egész nap és egész éjjel szakadatlanul dolgoztak, 
csakhogy a szűkületnél a talaj sziklából és óriási 
köveiből torlaszt emelhessenek egyik sziklafaltól 
a másikig.

Amint ez utólsó bástya felé vonultak Hokosa 
megpillantotta Nomát, először azóta, hogy az a 
Küldött házából eltávozott. Hafela herceg, az

ostromot vezetve, az vzredek elén foglalt állást 
mig Nome, kezében egy kis pajzszsal és dár.Iá­
val, közvetlen mellette állott. Amint (■ zrcvetto 
Hoko út, hangosan átkiáltott hozzá:

— Jól harcoltál varázsló, de holnap megszű­
nik varázserőd, mert a holnapi nap az utolsó 
lesz, amelyet ezen a földön töltesz.

— Oh, jaj 1 — felelt Hokosa — a te utolsó 
napod is holnap lesz Noma.

A következő pillanatban Nodwengo egyik csa­
pata kirohant a sánc mögül és megtámadva az 
ostromlókat, egészen a dombig kergette, renge­
teget elpusztítva közölök; igy történt, ho >y a 
gomo ygásban és a folyton növekvő sötétségben 
11 okosa elvesztette szemei eiöl Nomát; egy mel­
lette álló harcos azt mondotta, hogy ő látta, 
amint Noma egy asscgaitól találva elesett. így 
végződött a második nap.

Amint az előőrsöket kiállították, a király és 
kapitányai nehéz gondoktól eltelve, tanácskozásra 
gyűltek össze.

— Figyeljetek reám — mondotta Nodwengo —• 
ötezer katonánkból ezer halva, másik ezer pedig 
súlyosan megsebesülve fekszik. Fájdalmas dolog 
ez! Azután itt vannak még az asszonyok, gyer­
mekek és betegek, akiknek száma majdnem 
tizenkétezer; közöttünk és azok között akik eze­
ket egyenként fogják lemészárolni, csak ez az 
egyetlen sánc áll. De a legkétségbeejtőbb az, 
hogy ezen a forró területen ez az egy forrás nem 
képes kielégíteni ezt az óriási tömeget és félő, 
hogy a viz egyszerre elfogy. Milyen utat válasz- 
szunk ? Ha megadjuk magunkat Hafelának, ő ta­
lán megkíméli az asszonyok és gyermekek éle­
tét; de bármit is igér, legnagyobb részünket 
mégis elpusztítja. Ha pedig harcba bocsátkozunk 
és ők levernek minket — hiszen minden ezrede 
a mi népünkből áll — akkor a győzök ősi szoká­
saink szerint mindnyájunkat lemészárolnak. Azt 
gondoltam, hogy keresztülvonulunk a völgyön; 
ki oda, ahol a forrás már folyóvá szélesül; 
de azt is majdnem biztosra lehet venni, hogy 
mire ez az óriási sokaság eléri a völgy végét, 
Hafela már sereget küld a kijáráshoz, hogy az 
elv igja előlünk az utat, mig ő maga innen a hát­
védet fogja zaklatni. Most szóljon az, aki jobb 
tanácsot tud adni.

— Én adok tanácsot, oh király ! — mondotta 
Hokosa. — Mik is voltak a Küldött utolsó 
szavai halála előtt ? Nem ezt mondotta-e : „A 
pogányok itt állanak kapuitok elölt és közüle- 
tek sok vész el az ő dárdáiktól ; de én mon­
dom nektek, ők nem fognak győzedelmeskedni!“ 
Nem mondotta-e : „Bízzatok ragaszkodjatok a 
kereszthez és ne kételkedjetek a ti Uratokban, 
mert ő megvéd titeket és utánatok gyermekei­
teket is ; Ö lesz a ti vezéretek és ti lesztek az 
0 népei?“ Nem azt mondotta-e, hogy hallgas­
satok tanácsomra V Hallgassátok tehát meg taná- 
c-omut: a ti helyzetetek kétségbeejtő, dj ne 
csüggedjetek és ne gondoljatok a holnappal, 
mert minden jóra fog fordulni. Imádkozzunk 
most ahhoz, akiről a Küldött beszélt nekünk és 
akihez most bizonyára könyörög érettünk, ott 
ahol van, hogy vezérelhessen és védhessen 
mi két és ezért Ö bizonyára meg is fogja hall­
gatni könyörgésünket.

— Úgy legyen! — mondotta Nodwengo és 
felállva a kövek halmazára, a hold fénye mel­
lett a sokaság füle hallatára mondotta el a kö­
nyörgést,

Ezalatt Hafela táborában is tanácsot ültek. 
A herceg emberei haláltmegvető bátorsággal 
harcoltak és minden lehető előnyt felhasználtak; 
de ez a bátorság sokba került, mert Nodwengo 
minden elvesztett harcosára Hafelának három 
embere pusztult el-

De Hafela seregei ezenkívül is nagy bajban 
voltuk, mert nemcsak a teljes kimerülés fenye­
gette őket, hanem vízhiányt is szenvedtek, mert 
minden csepp vizet iszonyú fáradtsággal kellett 
hozniok a Nagy Térről az odavezető kegyetlen 
szikláé utón ; és ezt a vizet is nyers bőrtömlők­
ben hozták, ahol az csakhamar megbüdösödölt; 
tökkancsókat ugyanis keveset hoztak magúkkal

— Keserves helyzet, — mondotta Hafela. — 
Ezek az emberek bátran harcoltak, látva azt, 
hogy csak egy maroknyi nép áll velők szemben. 
Nodwengonak alig van már háromezer embere 
és én mégis azt hiszem, hogy mire az utolso 
sáncot is elfoglaljuk, hadseregemnek több mint 
a fele tönkre fog menni. És jaj! amikor ezzel 
készen vagyunk, akkor szembe kell szállaounk a 
visszatérő nagy sereggel és hogy akkor mi törté­
nik, arról sejtelmem sincs.

(Folyt, köv.)

Szerda, 1901. márczius 27.
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Az ország legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási forrása! i
Nagyba« eladás. Saját Bátomtai kafkáé.
Duplaezélw ruha keim leeriebb szí Beát bee 

26 krtél 35, 45, 60, 75, 90, I írtig. 
Francia haltatok 35 krUI 45, 60, 75 krta. 
F eher áttört b a tisztek 24 krtól30,35, 40 krig. 
Fegfl. kazsmir és cleth paplan írt 3.50,4.50

Finom atlasz paplan remek színek frt 6.50 
I készlet (3 db) ágy- ée aeztal-terité 4 írttól

4.50, 5 50 írtig. 
Szővetfüggeny két ablakra frt 2.40,3, 3.50 
Csipkefüggöny két ablakra 3.50 krtói 4 5

6 írtig.

Gyászruhák 4 óra alatt elkészíttetnek.

Győnyörücloth blouz remek színek frt 2.50 
Finom szövet és luszter felsöszoknya

frt 3 50, 4.—
Remek alsószoknyák frt 2 50, 3.25, 4 — 
A legelegánsabb női ruhák frt 8.—, 10.—

15 -, 20-, 25 -

Kere pesi- ut 52.

SZÍNHAZAD.
Szerda, 1901. márczius 27.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Morituri.
Kezdete 7 órakor,

vígszínház!

Vieux Marciiéul'

Kezdete 7 órakor.
MAGYAB SZÍNHÁZ.

A Gyurkowics leá­
nyok.

Kezdete 7 órakor.

M Sir. OPEHAHAZ.
Zázva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Cirkusz-élet,
Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Amerika.,

Kezdete fél 8 órakor.

■ ——
Kmm

mrnmmtßJ,

Hatóságilag engedélyezett 1
m 1 mm iroda

Weisz Sándor és Schuster
BUDAPEST,

VI., Tsréz-körut 29. sz, a.
hx iroda felvilágosítást nyuj-. | 
cégek, iparosok és ntagir,-
egyének, valamint azok ma­
gánviszonyaira, az or3záp 5íSf" 
mely helyen mérsékelt dijazéa! 
mellett és egyes esetekben i
Bekövetkezett változásoknál az 
iroda teleti díjtalanul értesíti.

Kitűnő referencziák.

tá?é és Tea
tűi

II frti.ae 
11 « 1.80 
ti « 1.6# 
w « 1.70 
^ « 1.00 
^ « 1.50 

« 1.4-0 
^ « L<M> 

« 1.40 
« 1.60 
« 1.40 
« 1.20

Az akt
1186 Háztartási (igen jő)
1 « Verseny (Portcrieo)
1 « Verseny (Portevieo)
1 * Cuba (Tibori
1 « Cuba (legfinomabb)
1 « Gyöngy (finom)
1 « Mecca
1 * Mecca (legfinomabb)
1 * Arany Jáva 
1 « Arany Jáva 
1 « Vegyes pörk. (igen jó)
1 « Szalády-fé!o Hungária |j

(ennek förakt&ra nálam van.)

Kávéhoz csomagolható 
V* kiló Mandarin, csász. kev. ^ frt 1.60 
Ve « Mandarin, csász. k#v. r1 «—.85 
V* « Háztartási ^ « 1.25
V» « Háztartási H * —»66

kilós pestazsákaál (melyben több fajta is 
küldhető) már vidékre is teljesen bér­
mentve és elvámolva küld

Balogh László
Kávé és Tea kiviteli üzletei.

Főüzlet:
Budapest. VII., Rottenbiller-utca 12.

Fióküzletek:
VI., Andrássy-ut 86. és VII., Dohány-| 

utca 61.

w

3Z

uxmsüsmi, *weK'x-en'nxiiKariT

Halhólyag és guual, elismert legj°^t> 
fr&nozla gyártmány, eredeti párisi 080™*" 
golásban, tuezalonkint: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16 
korona. Oapet an.ierlce.ns (rövid): 6, 8, 10 
korona. Párisi hölgy ov szlvaoskák : 4, 6, 
8. 10, 12 kereua. Női (vi ierek (Fely Pórus), 
Peiuurlut eeluslvum, Menziuga lauár szerint 
6 korosa, bevezető hozzá: 3 korona. Diana- 
öv (havi kötszer) darabon kint : 11 korona. Du­
sán felsesselt raktár: lrrigátorek, bldek, miu- 
di-nneisü smsyeaseriumok. valamint a beteg- 
ápoláshez szükségeltető összes ozlkksk-ben 

férfiak és nők részére.
Szollá kiszolgálás! Öles* árakl
Kimert*# árjegyzékeket, zárt borítékban, 
titoktartás mellett, díjtalanul küld szét:

Kr I ff I g erves sebészi mtt-
E L t I I tiís és kötszer gyár.

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.
Alapittatutt 1878. Tisztelettel kéretik a czimre jól 

ügyelni.

A „Magyar Orvosi műszerfal"
orthsnaediai miiintézetében

BUDAPEST,
Kerepesl-ut 32 a. sz. alatt

(Rókus kórházzal szemben.)
SÉRVKÖTOr.
Egyoldalú : 3, 4, 6, ti frtért. 
Kétoldalú : 6, 8, 10, 12 frtért 
a legkitűnőbb kivitelben kapha­
tók Miilábak, miikezek, mü- 
füzök ferdénnötteknek. 

egyenestartók, haskötők, 
goircaérharisnyák stb. sth., 
mérték szerint jólállással ké­

szíttetnek.
A betegápoláshoz szükséges ösz- 
szes cikkek, valódi francia óvr 
szer-különlegességek nagy vá­
lasztékban és jutányos árak 

mellett kaphatók.

Ltlkilsmere'es kiszolgálás-
Zárt árjegyzéket Ingyen és bérmentve küld 

a vallalat.

megjelentek
tavaszi ée nyári idényre szóló divat szövetek
25 30 koronáért f eltűnő
elegáns öltönyöket, felöltőket, téli k -.hátukat gyapju- 
kélmébő'i mérték szerint saját műhelyemben készítek. 
Mahr Sámuel Hl. férfi szabó és oki. maszabász.
Budapest. VII., Napfáófa-utozs 18., I. em. 
Vidékre mintákat és mertékvóteli utasitásókat küld. 
A neet rendelők is megtekinthetik a gyönyörű szöveteket

Ezen gyógymóddal az egész test megszabadul a L 
kóranyagtói, a vér megtisztul és az idegek meg- Ej 

erősödnek. y

•, vér-, bőrbetegségeket!
aranyerei, gerincba’okat és gyengeségt állapotot, 1 
további mindennemű szépséghibákat kozmetika) g

sok év óta biztos sikerrel gyó ,-yií
Űh. I v- üörhád orvosKÜB m fa aa&JCZ iu speciálista
Budapest, VII., Kerepesi-utlO.
Rendelés d. e.iO óráiéi v. u. 6 ói (.> (vasárnap4órái?).
Külön férfi és i.öi osztályok. Levélre kinicri'ő

válasz.
Gyógyszerekri.I goneioakotiik. 1

JENCS-féle

Maáy&r Restitutions Finist
lovak és szarvasmarháknak.

JBNCS VILMOS fiyógyszerész
Bná»pe*t, II. her., Széan-tér 1. >..-u:n.

Hol a lé vagy szarvasmarba állandóan használatba* 
van, e ezer nélkülözheti dien. Rendesen használva az 
allat izomerejét fokozza, kitartóvá, erőssé teszt; meg­
gátolja a Iának merev bénulását, az iutaguiáot s az

úgynevezett pókosodátL
-z-.—T— Ára 2 korona. .............. --

Jöjjenek hazzám,
ha elegáns és tartós cipőket akar- 
nak vásárolni. Kizárólag saját 
gyártmányomat tarlom, melyek 
tarlósságáért jótállással szavato­
lok. Óriási választék, bámulatos 
olcsó árak mellett. Vidéki 
rendeléseket jobban esz­
közlök, mintha az ifié- 
tő személyesen vá­
lasztotta 
volna.
Nem tet­
szőt kési- j

séggel kicserélek vagy a pénzt visszaadom.
Férfi vikszos czipő, egy darabból, erős laip 3.— 
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns kivitel 3.20
Férfi vikszos elülfüzös cipő, gavallér forma 4.—
Divatos barna vagy sárga bagaria, előlkapcsos 4.— 
Szalonlak, keztyübörszár, fűzős vegy eugós 4. -
Rox Calf, borjubőr fűzős cipő 4.—
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipő 2 10
Női iinom zergebőr, eugós, 16 cm. magas szár 3. 
Női finom zergebőr, fűzős cipő 3.30
Szalonlak, fűzős vagy eugós 3.50
Divatos barna vagy sárga iüzős cipő 3 40
Fekete vagy barna zerge félcipő 2.:0
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mér- 
tékvevési utasítással együtt ingyen és bérmentve. 

Mindennemű finom fekele és sárga kenőcsök.
BUDAPEST,

VII, Brisebet-kSrnt 6. 
A New-Tork palotával szemben. Kérem a címre 

ügyelni,

Ede
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Czimbabiato,
melyek u ieeíéíos *ne- 
kapsesháeek álul mtadee 
texrotetiwa a tight 6«USi>- 
Iwknek ven*»k ettimerve ée 
Irr a hasai ti kttVMii 
kiállításokon a* eleO dijat 
BT érték, 76 írttól kükm- 
kőzí átkán kaphatók. Mint­
hogy ee idő eaaríat a 
eai mibe lóénak pedálján ée 
belső seerfceeetéa alótér- 
heteti« találmányom van, 
így jovtitinkat ti átalakí­
tásokat le elfogadok, a 
harxg járatásért ée tartás­
sá *írt keaeeeéget váUtikk

Habits Antal
haagszeritizkí meet*.

Budapest TTL k aráiét, 
BmMit ként 41 n. 
*e Vérbamarty-ntoaa

16
Arjegyréketbéneeatve küld.

Lószörmatra'cz
8 résztl 16 klg. «vlyban 
estnvatból lé fonatért 
kapható, mig a kéezlet tart.
Budapesten, TV kér 
Seráe-körnt lt. es , 
kárpitosnál.

Bútoriparotok,
Beme* ás Lengyel B» 
tiavesten XV., Keeske- 
*eti-utosa e. ss. L am-, 
ajánlják dúsan felszerelt 
«aktáraikat, sajátkészitmé- 
ayű fa- és kárpitos 

kákban.
muB-

Vegyszerek, gyógy­
áruk, kötszer ek, pi­
pere-és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá- 

6 írlási forrása

KARTSCHMAROFF A.
ezereoaen drogéria 

BUDAPEST.
?llí., Keitpjsi-át 39. n.

IQs Hirdetések
kiadóhivatalban

Állást keresők
és

munkaadók,,

vevők, eladók, bérlők
és

bérbeadók
ás mlndasek, akik a 1WT 
köröneég koréból keresi* 

az érdekelt leieket,
hirdessenek

a

„MAGYARSÁG,

Kis Hirdetések
rovatában.

A kishirdetéeekbe a éti­
mét és lakást is be lehet 
tenni minden kakin díjasáé 
nélkül.
III Mindem saé egy- 
•seri bellrtetáaa * flllér, 
•«taKabb batfrrel é 

fUlérhe kardi!.!
WSí IW »■! ||.

!Í61 ruhákat
eicsón kásáit háznál ás 
házon kirül Léka József, 
iX.,Ferencs-!ér 11., II. em. 
tö. Levelezőlap-meghívásra 
késhez jövök. 7688

Egyházi sz ek,
obogók, képek és könyvek
>golcsóóbbaa kaphatók :
Szlits és társánál,
dndapesten, IV., Újvilág- 

utcza 8. sz.

valódi eaéhety konyha 
i'-bád, vacsora S0 forint-

a Mf í# Elállód a 
•tterraéboo UmmAeiaél, íerspeei *.

$ihs%ádi

jelenleg 3000 kotta* hir- 
tekban alkalmazva, boáyét 
váhoztatui óhajtja. Igényei 
lefraarérrvebbek. Cjzue : 

Burg L. Sana, Sutznára.

Lakás kerestetik
flsd asaeéBéoB. mely útit 
kisebb «eyméfNi nyílé ée 
egy-egy nagyobb ktifca he­
irate udvari 

hét, aktitól» 
val. — Ajánlatok ér 
jele lése meflati " 
amen • tig kiadóhivata­

léba

Mfifty sreMs tiff 
- Inghlrorvnitsbb
{ 4sré»/-fjáfj.V-
• rtl£iMl m
I „

1 pyófffM mint H 
j drága Selter*. A

Szia/hat
I fixtruo* * knri.s- 

bntl/xti \
Bérhfki A Ittimr 

LmjoK óm Karolj,
Nmgjbánya. 

OTSmSKSn ■wer.«

Kész
tenyha-bersfldozée

áUandé raktára
3ŐLB JÓZBBP 

asztalos-mesternél, 
Budapest,

VJJI., stáMr-náesa L

Útit arany áe esOeiöt l«r 
magamihb árban na
SCHILLER IZSÓ,

rr.. Királyi Fál-utomr 
U tzám alatt.

szabadal mi 33, tiirások és egyéb 
klBeakálatokelbáeai- 

téeét jutányosán airábaija 
LÁZÁR ALBERTokL géyáea- 
■émök Budapest, Vti.. Ka- 
ztiezy-etoza 48.

Asztalos és kárpitos

BÚTOROK
egye» darabok nagy égéséi berendezések

kizárólag saját, szolid gyártmányok
készpénz és részletfizetésre

Glück József czégnél
Budapest, YIL, Krzsébet-körut 32.

Hoffinm Károly utói
et rábai

ilaesíiogjszirú temelisek rendezésit.
S&fadr äSSass&fisauSr
BODATBSTEN j 5S5SÄ It

f IV k«r.,Molnár »tmia

M
*«

*©
4
bo

Zsebórák
5 évi jdtállás mellett

részletfizetésre
kaphatók

POLQAR KÁLMÁN
*■ ákaxer-ttalétában

Budapest, Erzsóbet-körut 28.
VMákre árjegyzék bére estre.

ritka alkalom t t t t 
t t t t GYÖIYÖRÜ DÍSZES KÖTÉS

OTTHON
Aa «Otthon, remek képeket, elbeszél éneket *tfc 
foglal magában. HatAroaottan áKtjuk, hogy min- 
deafa, ki eeen művet megfaoeatja, rendkirOI meg 

lesz elégedve.
Mjw kötet (11 mset) «Otthoe. * ée 1896. 

" 1 Uey* dlnakötáebee kötve S forint
bolti ár helyett 1 frt 80 kr.

„GU 25Í1^^iceíxic^coe

Ezennel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok minden nálam 
vásárolt eipöért, melyet ,Guzi*-konCcscsel naponta egyszer boken- 
nek, mi által á hór Idóelótti elrepadóse ki van zárva. 1 tégely ára 
40 kr. — Min ienki, ki cipóit nálam szerzi bo, 1 tégely ,Guzi*-ke- 
nócsót kap ingyen. Vidéki megrendelés csupán 80 kr. posta- A 
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem magam a pénzt visszaadni.

Férfi vix sima cipő, erős kivitelben kcnticscs T 
S.—, Férfi vix betétes cipő, erős talp 
elegáns 3.30, Férfi vu filzős cipő gaval-i
lér forma 8.60, Divatos barna v. sárgul________ ___
bagaria fűzős cipő 4.—, Szidóniák fűzős v. eug s cipó, elegáns 4.—, Legnnumabb 
box kalf* bőr, fűzős v. gombos cipő, legelegánsabb franezia szabás 4 60. — 

Női legfinomabb zergebör eugos vagy fűzős 3.—, Női legfinomabb xergebőr gom- 
bos cipő &60, SzaJonlak fűzős v. eugos cipő elegáns 8.60, Divatos sárga vagy 
barna bagaria fűző* cipő 9.20, Párisi divat .box kalf" bőr fűzős v. gombos cipő, 

elegáns gavallér forma 4.—
Mértéknek elegendő, ha a lábtalp harisnyában egy papírlapra rajsoltalik. Kéq'e több 
száz ábrával ellátott árjegyzékemet, melyet ingyen ée bérmentve küldők. Tisatclettel

Águl Ár Dávid Fla ^

SIMON VILMOS

fillér

BELVÁROS KONIVMDÍBAN Viozbstaza

Legszebb alkalmi 
ajándék I Kedvezmény Gyönyörű 

kivitel 1

MAGYARSÁG előfizetőinek.
A ki a „M A G "Y A. R S Á kiadóhivatalába

egy fényképet küld,

5 forintért kap egy életnagysága
gyönyörű kivitelű platln-arcképet pompás kartonon, 

cm. Bzéiesaégben és 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és dijmenfes 
számlással 8 frt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kladób oüüunkba előre 
Irtik üidendö, a másflt fele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél lesz kiegyenlítendő.

Feltűnő 
ll MAGYARSÁG

Nyomatott a IJeivároei KönyvnyomdAban Hudapest, IV, Váczá-utcza SÍ.


